

新闻

暑假到,中小学生安全进入“真空地带”
我省加强警力拧紧“安全阀”

■通讯员 谢佳

本报讯 “我只有 17 分,亚健康状态。平时自我感觉还是挺好的,看来需要加强安全意识了。”一名青少年网友在杭州做完 19 楼论坛上的防范测试后回帖感叹。6 月 27 日,浙江省公安厅在杭州著名论坛——19 楼网站上设置了以中小学生安全、避险预警等防范题目为内容的安全意识测试。测试开

通两天以来,网民点击已超过 10 万次。

网民对中小学生安全防范的高关注度不仅仅只是因为一时兴趣。暑假前后,学校和家庭的监管交接容易造成中小学生安全“真空”地带,学生溺水、触电、交通事故开始进入多发期。据统计,2010 年 5 至 9 月份,全省在海边、河塘等处游泳溺水死亡的中小学生和幼儿共有 89 名,其中,流动人口子女占 41%,农村溺水事件占 78%,中小学生占 85%。

为有效防止中小学生伤亡事故的发生,由省公安厅统一部署,全省各级公安机关结合“开门评警”大走访活动,在入夏期间集中开展了以中小学生群体为主的安全教育活动。

同时,通过增加暑期路面巡逻警力,深入巡查民工子女较多的外来人口集聚地以及留守儿童较多的农村,加大排查河流、水库、电网线路等事故高发区域的安全防护隐患排查力度,进一步加强高危区域的巡逻防范。

扒窃 1 部手机
换来坐牢 8 月
两地法院昨均判
“扒窃入刑”第一案

■通讯员 高欢 诸葛宁 本报记者 余春红

本报讯 昨天下午,李某因扒窃价值 833 元的手机一部,被温州鹿城区法院以盗窃罪判处有期徒刑 8 个月,并处罚金 1000 元。同一天,宁波江北法院也对扒手林某以盗窃罪下判。这是自今年 5 月 1 日《刑法修正案(八)》实施以来,该两地法院适用修正案新规定的首起扒窃入刑案。

35 岁的李某,江西人,有过两次盗窃获刑的前科。4 月 30 日晚上,李某和绰号“老头”的老乡商量,趁“五一”放假的时候偷点东西。

5 月 1 日上午,李某和“老头”一起来到温州瓯海梧田街道梧慈路口公交站头,寻找下手的目标。上午 8 点多,一辆公交车进站,乘客们陆续上车。“老头”立即挤到一个男乘客的前面,李某则挤到男乘客后面,摸走了男乘客裤子口袋里的一部诺基亚牌手机。

这一幕被其他人看在眼里,正当两人想下车走人时,其他乘客将他们当场擒住,人赃并获。经鉴定,被窃的诺基亚手机价值 833 元。

今年 5 月开始施行的《刑法修正案(八)》第 39 条将刑法第 264 条修改为:盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处 3 年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

据此,鹿城法院经审理,判决认定李某等二人都构成盗窃罪,判处李某有期徒刑 8 个月,并处罚金 1000 元。无独有偶,宁波江北法院昨天也对一扒窃 730 元手机一部的林某以盗窃罪判处拘役 3 个月,并处罚金 1000 元。



■通讯员 魏金金 王索妮 摄

昨天,绍兴市区气温达到 37℃,绍兴市鲁迅小学一(7)班的冯懿倩小朋友和小伙伴们为执勤的交警叔叔送去了冰镇的西瓜、矿泉水。

原温州龙湾区女人大代表醉驾获刑

■新华社 方列

7 月 4 日上午,原温州龙湾区人大代表黄海春因危险驾驶罪被当地法院一审判决拘役 4 个月并处罚款 4000 元。

据了解,6 月 11 日晚上 8 点多,黄海春和朋友在龙湾区状元镇龙飞路夜市摊上吃夜宵,期间,黄海春喝了将近一瓶葡萄酒。晚上 11 点多离开时,一身酒气的她不顾朋友的劝阻,一定要把车子开动,车子刚一起步,就擦碰到在路边等人的王某。

醉酒的黄海春没有停车,继续驾车离去。王某随即开车追上了黄海春。黄海春提出私了,被王某拒绝。黄海春继续驾车离去,王某紧追不舍,终于在机场大道和耐宝路路口拦下了黄海春的车子,随后报警。

经查,黄海春的血液酒精含量达到 215.5 毫克 / 100 毫升,是醉酒驾驶标准值(血液酒精含量大于或等于 80 毫克 / 100 毫升)的 2 倍多。

法庭上,黄海春对自己的醉驾事实供认不讳,并称当时她并不知道车子擦碰到王某。王某第一次追上她时,她见朋友已经下车与王某商量赔偿事宜,她就继续开车。“我本打算开到路口,把车子交给我女儿后再开回去处理。”黄海春说,没想到才到路口,就被一群人围住,她当场就慌了。

法院审理认为,黄海春违反法律规定,醉酒驾驶机动车,血液酒精含量达 215.5 毫克 / 100 毫升,其行为已构成危险驾驶罪。由于黄海春醉酒驾驶发生交通事故后逃离现场,并当场拒绝接受交警调查,应予酌情从重处罚。又鉴于黄海春归案后能如实供述罪行,认罪态度好,依法可予从轻处罚。

法院审理认为,黄海春违反法律规定,醉酒驾驶机动车,血液酒精含量达 215.5 毫克 / 100 毫升,其行为已构成危险驾驶罪。由于黄海春醉酒驾驶发生交通事故后逃离现场,并当场拒绝接受交警调查,应